



# 花开重阳节 最美夕阳红

星报讯(周婷婷 刘亚萍 记者 沈娟娟) 在重阳节来临之际,为进一步弘扬尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,丰富辖区老人的精神文化生活,让他们度过一个温馨、快乐的节日,近日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区党委、关工委在稻香书阁开展了“花开重阳节 最美夕阳红”插花培训活动。

重阳节是我国民间传统节日,重阳节插花的传统由来已久,具有祭祀、祈福、辟邪、延寿的意义。活动现场,花艺老师介绍了插花艺术的基本知识,给大家发放了插花工具,包括花篮、花泥、剪刀和各种鲜花束等,现场为大家展示了花枝的修剪及制作插花的手法,并在接下来的手工制作中悉心指导每位老人。

插花过程中,老师采取互动教学的方式,由易到难、由浅入深地讲解插花的基本技巧,指导大家选材和制作。大家边学边练,同老师交流探讨,跟随老师的节奏,一步一步创作自己的插花作品,享受着花束带来的美的熏陶。伴随着欢声笑语,经过一个多小时的精心制作,一篮篮端庄大气的插花作品呈现于桌面,大家互相欣赏,对作品爱不释手,充满了成就感和喜悦感。

通过开展插花活动,社区老人感受到了中华传统节日的魅力,社区将继续发挥党建引领作用,为老年人提供更方便、更贴心的服务,真正实现了“老有所学、老有所为、老有所乐”。



进入秋季,合肥高新区玉兰大道上,一排排栾树的花与果摇曳生姿,金色的花与火红的果交相辉映,给国庆假期平添了几分节日氛围。

张东栋 束媛媛  
记者 马冰璐

## 热心公益 无偿献血

星报讯(张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟) 9月23日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区联合辖区合肥科技农村商业银行组织开展“喜迎二十大 热血践初心”无偿献血公益活动。活动现场,合肥市中心血站业务副站长庞宵为该行颁发“合肥地区无偿献血爱心单位”牌匾,总行领导张景运、人大代表杨文静出席授牌仪式。

为确保活动有序开展,社区联合银行组建了“高健劳模工作室”志愿者小分队,志愿者们严格按照防疫规定,佩戴口罩、扫码测温、提醒保持安全距离,指导献血者填表登记,引导大家分批次、分时段进入采血车献血。

献血队伍中,既有党员干部,也有普通员工;既有

连续10余年坚持献血的老同志,也有刚入社区的新员工……活动还吸引了辖区多家单位员工的踊跃参加。仅仅半天时间,共有57人成功献血,献血量达14600毫升,新鲜的血液从手臂缓缓流入密封血袋,点点爱心汇聚起浓浓的希望之光。

“人道、博爱、奉献”是无偿献血的精神,社区将以这次活动为契机,大力动员居民、企业关注和参与无偿献血,鼓励更多的年轻人加入无偿献血的行列,后期社区将组织志愿者向居民发放宣传材料,宣讲无偿献血知识、献血前后的注意事项,推进无偿献血工作,勉励更多的人参与此项公益事业。

## 传承好家风 培育好品质

星报讯(陈霞 记者 马冰璐) 家风,是一个家庭的价值观,不仅承载着祖辈对后代的希望和鞭策,也体现着中华民族优良的民族之风。为进一步培育和践行社会主义核心价值观,传承好家风好家训,9月22日,合肥市蜀山区南岗镇新城社区妇联开展“践行社会主义核心价值观——传承好家风”主题教育活动。

活动开始,巾帼志愿者首先向青少年儿童讲述了24字社会主义核心价值观的内容,并意味深长地告诉孩子们要深刻领悟社会主义核心价值观的内涵,要从

平时的一点一滴做起,将其融入生活与学习之中。并通过向孩子们提问和列举历史人物来宣传孟母三迁、孔融让梨、六尺巷等好家风故事,让青少年分享好家风好家教。“我妈妈告诉我要节约用水、保护环境”“我们家的家风是仁义礼智信……”孩子们争先恐后地举手发言。最后孩子们自己动手完成了“廉洁”“童心向党”“我的中国心”等主题的手工涂鸦作品。

本次活动让辖区孩子们充分认识到了好家风的重要性,并表示要传承优良家风,牢记社会主义核心价值观,时刻以先贤为榜样,让好家风代代相传!

## 开展业务练兵 提高教学水平

9月26日,合肥市肥东县古河路小学开展“教学业务大练兵”暨肥东县第四届“教坛新星”遴选工作,合肥市大通路小学教育集团陈莉萍、吴萍、晏能凤、李晓滕等8位骨干教师受邀为专家评委,前往肥东开展了为期一天的听课评课活动。

古河路小学大练兵活动设语文、数学、英语、音乐、体育、美术、信息7个学科,共有29位教师报名参加,竞赛包括无生上课和答辩两个环节,活动旨在进一步提高该校教师队伍的业务能力,促进青年教师专业化发展。大通路小学8位学科骨干教师全程参与了该校

的业务练兵考评活动,并与各学科老师进行了深入的评议交流。

据悉,2020年10月,合肥市大通路小学教育集团与肥东县4所薄弱学校签订了合作共建协议,并多次开展校际交流活动,目的是为了发挥城区优质学校的辐射带动作用,帮助结对学校关注优化课堂教学,促进教师专业化成长,推进城乡义务教育优质均衡发展。今后,该校还将与肥东4所结对学校拓宽沟通渠道,加强更深层次的教学与教研交流。

张鹏程 李晓滕

### 一句话新闻

近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区开展“民法典与生活同行”主题普法宣传活动,针对居民日常生活中遇到的实际问题进行阐述,进一步提高辖区居民对民法典的知晓率,提高居民学好、用好民法典的能力。  
吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟

## 织密民生保障网 群众更有获得感

近年来,合肥高新区民政部门紧扣“民政为民、民政爱民”主线,民政事业取得新进展新成就。

社会救助水平持续提高。构建分层分类社会救助体系,城乡低保审批权限全部下放至街道。连续10年提高城乡低保和特困供养人员补助标准。

养老服务质量显著提升。建立无偿、低偿和有偿服务结合的养老服务体系。实施暖心工程,扩大政府购买居家养老服务范围,建立500余名独居老人探访制度。

基层服务能力不断增强。2021年完成全区34个村(社区)“两委”换届选举。建成4个居民活动中心,共1830平方米。全省首个国际化社区林溪社区揭牌设立。成立区社工站建设运营指导中心,推动组建社会组织142家,成为民生工作的有益补充。

专项事务管理更加规范。按照序时进度发放残疾人两项补贴,做好全省涉外婚姻登记试点承接工作。

曹扬眉

## 保护母亲河 维护生态环境

星报讯(钱芳 记者 沈娟娟) 河道卫生是影响水品质的一个关键原因,为巩固水环境综合治理成果,共建共享美丽家园,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区河长办组织多名志愿者参加以“保护母亲河,维护生态环境”为主题的志愿活动。

活动中,社区工作人员和身着红色马甲的志愿者们手持夹子和垃圾袋等工具,沿河岸清理滩边垃圾,捡拾遗弃在草丛、岸边的白色垃圾、纸屑、果皮杂物及漂浮物等。志愿者在活动中认真负责,一个小烟头也不放过,在大家的共同努力下,垃圾被一点点清理出来,河道沿岸面貌整洁一新。

志愿者们用实际行动做环境美化的示范者、实践者,引导群众积极参与,让更多的市民养成良好的卫生习惯,共筑文明家园。

## 普及避孕节育知识 倡导优生优育

星报讯(李凤琼 记者 沈娟娟) 9月26日是世界避孕日,当日,合肥市包河区常青街道竹西社区计生协在社区生育关怀中心开展以“普及避孕节育知识、倡导优生优育”为主题的避孕知识宣传活动。

活动现场悬挂条幅、设立咨询台、发放宣传单,倡导并呼吁年轻人在两性关系中关爱自我、关爱伴侣,为育龄群众进行避孕方法知情选择、卫生保健、科普知识等咨询服务。

同时,卫健部门工作人员向居民宣传免费药具发放政策、免费药具品种、使用方法及适应人群和药具领取地点等,并现场解答居民咨询避孕知识和健康保健相关问题,通过工作人员耐心细致的讲解,让居民了解避孕药具、避孕常识,掌握自我保护的方法,尤其是让广大年轻人认识了避孕也是一种责任——对自己负责、对社会负责。

此次活动共发放宣传资料200余份,接受咨询和免费发放药具200人次。